

УЛИЦА ПОЛНА НЕОЖИДАННОСТЕЙ

Этот вечер для дружинников завода металлоконструкций начался как обычно. Пришел сотрудник городского отделения милиции и в назначенный час провел инструктаж. Офицер напомнил о том, что в вечернее время особенно важно предостеречь от нарушения общественного порядка. Может встретиться пьяная компания дебоширов. А это опасно для окружающих. Детская шалость может привести ребенка на проезжую часть дороги... Всякое может случиться на оживленных городских перекрестках. Ведь улица полна неожиданностей.

Семь лет возглавляет на родную дружинку предприятия старший диспетчер производственного отдела коммунист Владимир Степанович Грозников. Уж он-то знает, что такое нарушение общественного порядка, какие последствия оно за собой ведет и как обезвредить хулигана.

Прислушав внимательно инструктаж сотрудника милиции, он предложил группе Валентины Редькиной патрулировать новый жилой квартал. Опыт подсказал, что новоселы-люди разные и соседского контакта между ними еще нет. Мало ли какие трения могут возникнуть между незнакомыми людьми...

Когда группа людей с красными повязками на рукавах уже заканчивала обход участка, жильцы дома сообщили, что в одном из квартир подозрительно громко то ли кричат, то ли разговаривают. Когда открыли дверь интересующей их квартиры, то оказались свидетелями драки. Двое хулиганов воровались к хозяевам и выдыхая густой запах винного перегара начали скандалить. Когда же хозяева, муж и жена, оказались достойный отпор непрошеным "гостям", завязалась драка. Дружинники подошли вовремя. Хулиганы были доставлены в отделение милиции.

Тех дружинники обезвредили хулиганов и восстановили мир и спокойствие в семье. Три раза в месяц выходят на вечерние улицы города рабочие и служащие завода металлоконструкций с красными повязками на рукавах. В списках командира дружины числятся 98 человек, годных в любой момент вступить в борьбу с хулиганами, прийти на помощь тем, кто в ней нуждается. Их служба обществу сродни службе медикам, что спешат отвести недуг от больного. Разница одна: врачи это делают по долгу службы, дружинники же — по долгу сердца.

А какую неоценимую помощь добровольцы оказывают городскому отделу милиции. Заместитель начальника отдела внутренних дел Иван Васильевич Гавриков говорит:

— Народная дружина завода металлоконструкций не только

одна из активных, что само собой разумеется, но это тот самый коллектив, которому можно доверить любое дело и быть уверенным, что со своей задачей дружинники справятся. И когда на вечерних улицах города несут дежурство общественники завода металлоконструкций, можно быть уверенным, что ни одно нарушение общественного порядка не пройдет мимо их внимания.

... Когда на город опускаются сумерки, выходят на патрулирование улиц дружинники завода металлоконструкций. Впереди идет коммунист В.Тростников. Они внимательно вглядываются в улицы, в те улочки и дворы, на которые обращал внимание представитель милиции при инструктаже.

В штабе народной дружины есть книга, где регистрируются и маршрут следования групп, и все происшествия, что случились за время дежурства. Эта книга — безмолвный свидетель неумолимой борьбы с хулиганством и проявлениями антиобщественного поведения некоторых граждан. Если ее внимательно почитать, то увидишь, какую большую и полезную работу ведут рабочие и служащие завода металлоконструкций в свободное время. Пусть помнят нарушители общественного порядка, что кроме органов милиции, есть на предприятиях добровольные дружины, которые твердо говорят им:

— Хватит!

И на улицах, которые патрулируют дружинники завода металлоконструкций, становится все меньше неожиданностей.

А.МИШИН.

На „Мосфильме“



«МОСФИЛЬМ» — огромное предприятие, где много самых разнообразных цехов. Реальная действительность здесь соседствует с фантастикой будущего, со сказкой. В настоящее время на студии полным ходом идут съемки почти двадцати фильмов.

Над чем работает сейчас коллектив «Мосфильма»? «Русская легенда» закончил режиссёр-постановщик А.Птушко, фильм «Визит вежливости» на тему об ответственности людей за сохранение мира ставит режиссёр-постановщик Ю. Райзман, над фильмом «Угрошение огня» работает режиссёр-постановщик Д. Храбровицкий, фильм «Сергей Есенин» закончил режиссёр-постановщик С. Урушевский, «Мой брат играет на кларнете» закончили режиссёры — постановщики П. Хомский и И. Хомский.

В одном из павильонов выстроен Дом офицера, где режиссёр В.Волчек снимает картину «Командир счастливой шунки». В механическом заводе «Серп и молот» установила кинокамеры съёмочная группа фильма «Петр Рябинкин» по

сценарию В.Кожевникова, режиссёр-постановщик Д.Вятч. Бережных.

Весной приступили к новым постановкам ветеранов советского кино. Г. Александров готовит фильм «Скворец и Лира». Е. Дзиган — «На севере, на юге», режиссёр А. Зархи — «Города и годы», а режиссёр А. Столпер приступил к постановке фильма «Четвёртый».

Экранизацию романа А.Толстого «Сестры» готовит к постановке В. Ордынский. Повесть Б. Васильева «Самый последний день» для режиссёрского дебюта в кино избрал артист М. Ульянов. Закончились съёмки по картине «На углу Арбата и улицы Бабулиной» постановки режиссёра М. Захаряна. Верны жанру комедии режиссёр Л. Гайдай, который готовит фильм «Иван Васильевич меняет профессию», Г. Давенция — фильм «Совсем пропащий».

На снимке: кадр из будущего фильма.

Н. УРИН, наш общ. корр.

ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ

С 1 сентября началась подписка на газеты и журналы 1973 год. С каждым годом растёт интерес советских людей к печатному слову: в нашей прессе освещаются самые главные, насущные вопросы коммунистического строительства, экономики, воспитания нового человека, жизнь в братских социалистических странах, во всем мире.

Подписка на газеты и журналы — важная политическая кампания. Поэтому ею занимаются не только работники связи и «Союзпечати», но и партийные организации.

Подготовка к подписке часто начинается задолго до 1 сентября. Общественные распространители печати уже знают своих подписчиков, что они намерены получить в следующую пору. И что важно, они всегда подскажут, посоветуют, помогут подписаться на интересное издание с учетом его профессии, общественной работы. Каждый партийный и комсомольский активист, депутат городского и местного Советов, агитаторы, политинформаторы, слушатели кружков и семинаров партийного и комсомольского образования, народный контролёр и дружинник должны выписывать «свои» издания.

И там, где эта подготовительная работа была проделана с первых буквально дней, подписка идет организованно и активно. Так, например, в Востряковке — начальник почтового отделения И.Пехова — 1 сентября было подписано изданий на тысячу рублей. Причем очень многие подписались в первую очередь, на партийные издания — газеты: «Правда», «Сельская жизнь», «Ленинское знамя», «Призыв», журналы: «Коммунист», «Партийная жизнь» и другие.

Хорошо илет подписка на заводах «Кондиционер», металлоконструкций — старшие общественные распространители Р.Синько и Н.Кислова. К сожалению, еще не начали эту кампанию в ППЗ «Заря коммунизма», в совхозе «Поводинский».

Партийные организации должны повседневно контролировать ход подписки, руководить и помогать распространителям печати. Газета и журнал должны приходить в каждый дом, в каждую семью.

НАШ АДРЕС: город Домоделово, ул. Зеленая, 74. ТЕЛЕФОНЫ: Редактор — 2-02-25, 136-10-47 /московский/, зам. редактора — 2-12-70, общественная приемная — 2-00-55, ответственный секретарь — 2-10-34, промышленный отдел — 2-12-15, отдел сельского хозяйства — 2-11-78, бухгалтер — 2-11-15. Номер изготовлен по экспериментальной технологии: набран на наборно-пишущей машине ВС-201.



СЕВ ВЕДУТ ОПЫТНЫЕ МЕХАНИЗАТОРЫ

Лишь только прошел небольшой дождь, в совхозе «Поводинский» на полях вышел механизированный отряд из 24 посевных агрегатов.

Земледельцам хозяйства предстоит посеять 1475 гектаров озимых культур. Из них на 100 гектарах разместится рожь. Сейчас она уже вся посеяна. Остальную площадь займут посевы пшеницы.

Механизаторы интенсивными темпами проводят осенний сев, стараясь как можно быстрее и с хорошим качеством заложить семена для будущего урожая в землю. За первые три дня они посеяли 800 гектаров. С самого начала сева все полевые работы ведутся в две смены. Поэтому рабочий день большинства тружеников, обслуживающих сейчас посевные агрегаты, начинается с пяти часов утра и заканчивается с наступлением сумерек.

Многие рабочие и служащие заняты на подсобных работах — готовят зерно, удобряют. Вместе с хорошо протравленным зерном в сеялки закладывается нитроаммофоска. Из расчета два центнера на гектар в один след, поскольку сев ведется перекрестным способом.

На тракторы сели опытные механизаторы Ч.Усачев, П.Ксенофонтов, Н.Агапов, Н.Романов, В.Оглодин, Б.Завелкин, Г.Лаврентьев и другие. Каждый из них в день засеивает по 25 гектаров.

Дирекция совхоза совместно с партийной и профсоюзной организациями позаботилась и о питании рабочих, занятых на севе. Два раза в день — утром и в полдень — поля к механизаторам доставляются бесплатные обеды.

В.ГОРЛОВА, секретарь парткома совхоза «Поводинский».

В.ПЕХОВ, главный экономист совхоза «Барыбино».

Уборке картофеля — высокую агротехнику

Накануне массовой уборки картофеля в цоле культуры ППЗ «Константиново» собрались звеньевые механизированных звеньев, специалисты, руководители совхозов и колхозов, представители шефствующих предприятий и организаций. На семинаре, организованном ГК КПСС, шел обстоятельный разговор о том, как лучше убрать картофель, корнеплоды...

Из-за сильной засухи урожай «второго хлеба» уродился невысокий. В этой связи особенно важно улучшить технологию уборки с тем, чтобы не потерять ни одного килограмма ценной культуры. Перед семинаром участники рассмотрели картофелеуборочную технику, сортировальный пункт. На поле — комбайны и копалки, которые механизаторы переоборудовали для качественной уборки клубней. Все это позволит более тщательно провести копку клубней.

Выступая на семинаре с докладом, заведующий сельхозотделом ГК КПСС Г.Д.Захаров сообщил о тех трудностях, с которыми столкнулись ныне земледельцы. Если в 1971 году на круг было получено по 155 центнеров клубней, то сейчас биологическая урожайность составляет не более 75-80 центнеров. Это очень мало. Но именно в этих условиях особенно ярко проявляются те или иные недостатки в агротехнике, системе земледелия, организации работ в разных хозяйствах. Там, где приняты все меры для получения высокого урожая картофеля, результаты совсем другие.

Так, в колхозе «Заветы Ильича» биологическая урожайность картофеля составляет 145, в ЦОС ВИАУ — 111, в ОПХ «Ильинское» — 105 центнеров клубней с гектара. А вот в совхозе «Имской» — 65, в совхозе «Поводинский» — 64 центнера клубней с гектара. Убранные первые десятки гектаров в совхозе «Поводинский» и в ППЗ «Константиново», в совхозе «Имской» — всего лишь по 45-55 центнеров клубней с гектара.

Особенно низкий урожай получат с большинства участков, которые были заняты сортами Сулея, Олев и другими. В этих условиях более высокие сборы дает сорт Лорх и особенно там, где была нормальная густота стояния, проводились полив, рыхление междурядий, борьба с сорняками, болезнями и вредителями.

В этих сложных погодных условиях хорошо потрудились картофелеводы колхоза «Большевик» и совхоза «Барыбино». Они перевыполнили план продажи раннего картофеля в 3-4 раза и получили с гектара по 130-140 центнеров клубней.

Докладчик говорит об улучшении агротехники уборки. На участках, где большая ботва, ее необходимо удалить и заложить в силос. Для этого требуется создать специальные отряды, укомплектовать их необходимой техникой. Прошлой осенью техника часто простаивала из-за несвоевременной уборки ботвы.

На легкой почве и при отсутствии комков картофеля лучше убирать комбинированным способом. Клубни укладываются в валки копалем-валкоукладчиком УКВ-2, а затем подбираются комбайном. В случае жаркой погоды следует сократить разрыв между копкой и подбором клубней, так как часть мелких незрелых клубней может получить ожоги.

В совхозах и колхозах имеются более 130 картофелеуборочных комбайнов и копалок. Техника облегчит труд людей, повысит производительность. Картофельные плантации занимают в районе 2250 гектаров. На второе сентября было убрано более 200 гектаров. Средняя нагрузка на один комбайн составляет 30 гектаров, а с учетом работы копалок — 18. Это значит, если каждая уборочная единица будет убирать по одному гектару в день, то всю уборку можно завершить к 25 сентября.

Особое внимание на семинаре было уделено переоборудованию комбайнов для уборки мелких клубней, герметизации агрегатов. Об этом рассказывал собравшимся исполняющий обязанности главного инженера ППЗ «Заря коммунизма» П.Ф.Саввин.

Секретарь парткома ППЗ «Константиново» И.Д.Евстратов рассказывал о месте и мобилизующей роли коммунистов в период уборки картофеля и корнеплодов.

О том, какую помощь окажут совхозу «Имской» шефы с завода «Кондиционер», рассказал в своем выступлении секретарь партбюро предприятия В.Г.Солдатов.

С условиями сдачи картофеля государству познакомил участников семинара главный государственный инспектор по заготовкам и качеству сельхозпродукции Н.П.Юдин.

С рассказом об особенностях уборки семенного картофеля и его хранения выступили кандидаты биологических наук, сотрудники института картофелеводного хозяйства Л.Н.Трофимец и И.П.Гекталдия.

Об оплате труда механизаторов и шоферов говорил на семинаре старший экономист ППЗ «Заря коммунизма» Н.А.Ильченко. Организации социалистического соревнования на время уборки картофеля посвятит свое выступление председатель РК профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок Г.Ф.Чернусов.

В работе семинара приняли участие секретарь ГК КПСС В.Г.Ракин, секретари городского комитета партии Н.П.Шадская, Е.В.Либзев, председатель исполкома горсовета А.К.Третьяков.

ЗЕЛЕНый ОАЗИС

О лесе, о его красоте и пользе будет несметное множество послоний и поговорок, отшлифованных народной мудростью. Но особо ценна, как мне кажется, отличительная от всех и выражающаяся: «Нет лучше пенителей леса, чем люди, выращившие его». Ведь для каждого самое важное — это постоянное общение с природой, стремление к сбережению зеленого друга. Это облагораживает нас, развивает в каждом любовь к прекрасному, родной земле. Одним словом, помогает формировать человека, его духовную близость к окружающему. Лес — это ткань и мебель, это великолепный строительный материал и незаменимый сырьё почти для всех отраслей промышленности. Названия продуктов и изделий из древесины даже трудно перечислить — их насчитывается около 20 тысяч. Лес — одежда земли, ее шерсть. Он — хранитель рек, он формирует климат, влияет на урожай. Лес — это лекарь, страж здоровья человека, жавотных, земли необъятной. Он и гордость, он и богатство народа.

По объему лесозаготовок и выпуску теплоэнергии Советский Союз уже много лет занимает первое место в мире. Лес является надёжным помощником работников сельского хозяйства в борьбе за высокие и устойчивые урожаи, служит заслоном против засухи и пыльных бурь. Лес, на

Газетой экран
ПОНЕДЕЛЬНИК, 4 СЕНТЯБРЯ

Зам. редактора Н.В. ВАРЧУК.
Первая программа: 9,35 Новости. 9,45 Концерт народного ансамбля песни и танца Брестского Дома культуры профсоюзом, 10,10 В эфире — «Молодость». 10,35 «Джура Саркор». Худ.фильм. 11,30 «Пятилетка, год второй». 12,20 На XX летних Олимпийских играх. 14,00 Программа телевизионных документальных фильмов: «Вся его жизнь»; «Золотая карета». 16,15 «Великий союз равноправных республик». 16,45 Наука — сельскому хозяйству. 17,15 Для детей. «Умелые руки». 17,45 «Страницы жизни оренбургского села». 18,00 Новости. 18,10 Программа болгарского телевидения. 21,00 «Время». 21,30 Цв. тел. На XX летних Олимпийских играх.

СПРАВКИ

ДОМОДЕЛОВСКИЙ РАЙОННЫЙ УЗЕЛ СВЯЗИ доводит до сведения всех абонентов, что с 1-го сентября 1972 года прекращается приём авансов в оплату междугородных переговоров с домашних телефонов. Сумма неиспользованного аванса по желанию абонента может затена в оплату очередной платёжной абонентской платы за телефон или возращена наличными деньгами.

За справками обращаться по телефону — 2-13-27 или в районный узел связи, ул. Советская, 10, 2-й этаж, комната 11.

К СВЕДЕНИЮ ПЛОХОСЛЫШАЩИХ

Домоделовская центральная районная больница сообщает, что 5 сентября с 12 до 17 часов в помещении поликлиники, улица Зеленая, дом № 1, бригадой центральной лаборатории Московского завода слуховых аппаратов будет организован прием плохо слышащих граждан по поводу оказания помощи в слухопротезировании.

Лица, имеющие право на получение бесплатного нового слухового аппарата, должны иметь паспорт и пенсионное удостоверение или справку ВТЭК.

В. ТИШКОВ, инженер лесного хозяйства.